
ATA DA 117ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 9 DE DEZEMBRO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Altair Silva - Ana 

Campagnolo - Antídio Lunelli – Camilo Martins - 

Carlos Humberto - Dr. Vicente Caropreso – Emerson 

Stein - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Ivan 

Naatz - Jair Miotto - Jessé Lopes - José Milton 

Scheffer – Julio Garcia – Junior Cardoso - Lucas 

Neves - Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos 

Vieira – Mário Motta – Marquito – Matheus Cadorin 

- Maurício Eskudlark – Maurício Peixer – Napoleão 

Bernardes - Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Oscar 

Gutz - Padre Pedro Baldissera – Paulinha - Pepê 

Collaço – Rodrigo Minotto - Sargento Lima - Sergio 

Motta - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Esta 

Presidência no uso da sua prerrogativa dá a ata da 

última sessão por lida e aprovada. Informa que o 

expediente foi disponibilizado eletronicamente aos 

parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO ALEX BRASIL (Orador) – Comentou a 

reunião com a Agência Nacional de Transportes 

Terrestres (ANTT) e a Arteris para a implantação 

de um corredor exclusivo para atendimento às 

motos. Relatou que conversou também com a Arteris, 

para resolver parte do problema que hoje se 

acomete em Santa Catarina, que é a BR-101, entre o 

Morro dos Cavalos até a divisa com o Estado do 

Paraná. Observou que, diante dessas reuniões, foi 

anunciada uma notícia positiva: a inclusão, no 

novo contrato, de um corredor específico para as 



motos, frisando o compromisso da concessionária e 

da ANTT de que a passagem exclusiva para as 

motocicletas ocorra já em 2026. [Taquígrafa: 

Rubia] 

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Manifestou 

preocupação com a plataforma federal denominada 

“Respeite”, lançada pelo Ministério dos Direitos 

Humanos em parceria com a ONG Aliança Nacional 

LGBTI+, a partir do uso da inteligência artificial 

Aleteia, destinada a monitorar publicações de 

parlamentares e influenciadores, classificando 

conteúdos considerados problemáticos e 

possibilitando eventual responsabilização 

criminal. 

Demonstrou que, a iniciativa configuraria 

vigilância permanente e limitação da liberdade de 

expressão, com risco de censura institucional 

dirigida especialmente aos representantes eleitos, 

o que afetaria diretamente o exercício legítimo do 

mandato. Ressaltou que não estão claros os 

critérios técnicos utilizados pela inteligência 

artificial, a identidade dos profissionais 

encarregados da análise jurídica nem a 

justificativa para a dispensa de procedimento 

licitatório na escolha da entidade parceira. 

Informou a apresentação de moção de apelo ao 

Fórum Parlamentar Catarinense, solicitando que o 

colegiado, em Brasília, requeira do Ministério dos 

Direitos Humanos e da ONG Aliança Nacional LGBTI+ 

plena transparência quanto aos fundamentos 

técnicos, aos responsáveis pela análise e à 

regularidade do financiamento do projeto. 

Defendeu que parlamentares de todas as 

correntes políticas se posicionem contra o 

cerceamento das prerrogativas legislativas e 

contra a possível criminalização de opiniões, 

advertindo que medidas inicialmente dirigidas aos 

representantes possam futuramente atingir a 

liberdade de expressão dos próprios cidadãos 

catarinenses. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Mencionou 

que o Estado de Santa Catarina enfrenta forte 



impacto decorrente de fenômenos climáticos 

recentes e registrou preocupação com a proteção 

das pessoas e dos animais atingidos. Informou a 

realização do primeiro mutirão de castrações do 

programa “Pet Levado a Sério”, com início em 

Urussanga, destacando tratar-se do maior programa 

de castrações já implementado, autorizado pelo 

Governo Estadual, com previsão de alcançar 

municípios aptos mediante cadastro. 

Pontuou que a iniciativa contribui para a 

redução de animais abandonados, prevenção de 

zoonoses, diminuição de acidentes, além de 

impactos na saúde pública e na segurança. 

Ressaltou a importância do apoio do poder público 

às protetoras independentes, que assumem número 

elevado de animais abandonados, alertando para a 

necessidade de políticas permanentes e 

estruturadas. 

Destacou a defesa de ações complementares, 

como vacinação antirrábica, identificação e 

microchipagem, além de medidas relativas ao 

controle de fogos de artifício com estampido, em 

razão dos danos provocados aos animais, pessoas 

com hipersensibilidade e autistas. 

Enfatizou o reconhecimento do “cão 

comunitário” como ser de direito, bem como a 

relevância de políticas públicas que promovam 

proteção animal, prevenção de maus-tratos e avanço 

das ações de saúde pública e responsabilidade 

social, incentivando que os demais municípios 

adotem medidas semelhantes. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

 DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Celebrou 

duas conquistas: obras importantes que esperávamos 

há anos no Vale do Itajaí, citando a inauguração 

do trevo da interseção da rodovia contorno sul na 

rodovia Antônio Heil com a BR-101, prevista para o 

próximo dia 20; e a estadualização do Hospital 

Regional Ruth Cardoso em Balneário Camboriú. 

Registrou que o hospital é importante para a 

região, sendo dez mil cirurgias e 400 partos 

realizados todos os meses, atendendo toda a 

população. Destacou que a Alesc teve participação 

decisiva para a estadualização e que serão 



investidos R$ 532 milhões pelo Governo Jorginho 

Mello, para que esta instituição hospitalar tenha 

ampliação no atendimento e serviços de alta 

complexidade. Agradeceu ao Governo estadual pelo 

investimento realizado no hospital e pela 

duplicação da rodovia Antônio Heil. [Taquígrafa: 

Ana Maria]  

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Mencionou 

que não acredita em coincidências e que tudo faz 

parte de um propósito divino. Referiu-se à fala de 

Dom Onécimo durante a premiação da Comenda do 

Legislativo Catarinense, quando ele que fez uma 

brilhante explanação sobre a palavra gratidão e 

citou Cícero, filósofo romano, ao defini-la como a 

mãe de todas as virtudes. Comentou que quem não é 

grato não possui virtudes e destacou que uma das 

virtudes ausentes em quem não reconhece a gratidão 

é a coragem – algo que, segundo ele, falta a 

muitos espalhados por todo o território nacional. 

Afirmou que outra grande virtude é a honradez e 

somente quem tem gratidão vai ser honrado. Disse 

que é preciso jogar limpo dentro das quatro 

linhas, tão criticadas, mas essenciais, e que quem 

deseja ser presidente deve colocar seu nome e o 

número no papel e disputar democraticamente. Dito 

isso, fez referência à pré-candidatura do senador 

Flávio Bolsonaro à presidência da República, 

afirmando que esse será o nome que defenderá nas 

urnas. Finalizou enfatizando que soldado que 

escolhe missão é um insubordinado e que missão 

dada é missão cumprida. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PL 

 DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Citou que 

existe um problema técnico na Casa, em referência 

à Lei n.º 13.993, que criou uma confusão 

cartográfica em dois gráficos, gerando uma disputa 

territorial entre Imbituba e Laguna. Solicitou que 

a Comissão de Constituição e Justiça (CCJ) se 

reúna em tempo hábil, neste ano, para resolver 



essa pauta, que não corresponde à realidade 

histórica, administrativa e comunitária daquela 

localidade. Frisou que o erro já foi reconhecido 

pela Comissão Especial de Limite Territorial da 

Alesc e pelo Governo do Estado. 

 Trouxe à memória um fato ocorrido em 1983, 

antes da Constituição de Santa Catarina, onde uma 

matrícula de imóvel na região descrevia um terreno 

pequeno situado no bairro da Boa Vista, na comarca 

de Imbituba. Lembrou que toda a administração e 

serviço público da localidade são feitos pelo 

município de Imbituba. Foi mostrado em Plenário 

que, por um erro cartográfico, parte do território 

de Imbituba foi incluído dentro de Laguna, 

atingindo o bairro Boa Vista. Frisou as tratativas 

como audiências públicas em que os moradores se 

pronunciaram, afirmando que sempre foram 

imbitubenses e não desejam que as matrículas de 

seus imóveis sejam no município de Laguna. 

 Apresentou um vídeo em Plenário com o Vereador 

Darlan, de Imbituba, que entrevistou moradores que 

confirmam a história de que a área cedida sempre 

pertenceu à Imbituba. 

 Solicitou um novo pedido à CCJ para que 

aprecie e vote a correção cartográfica ainda neste 

ano, evitando mais prejuízos aos moradores. 

 Deputado Alex Brasil (Aparteante) – Citou que 

essa pauta foi de sua relatoria e que procurou 

buscar conciliação entre os prefeitos dos 

municípios citados, ressaltando que está pautada 

para hoje a decisão da CCJ. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

Partido: PRD 

 DEPUTADO JUNIOR CARDOSO (Orador) – Citou a 

força do ciclone extratropical que atingiu o 

Estado, causando prejuízos e grande preocupação. 

 Prestou solidariedade às famílias que perderam 

bens e, especialmente, à família que teve a vida 

ceifada tragicamente ao tentar atravessar uma 

enxurrada em Palhoça.  Apresentou dados da 

Defesa Civil, destacando a gravidade dos índices 

elevados de precipitação em um curto período e o 

alerta à população para evitar regiões alagadas. 



 Ressaltou o modelo de gestão do governo como 

firme e planejado, atuando na proteção da 

população. É fundamental que os cidadãos sigam as 

orientações da Defesa Civil. Deixou conselhos para 

evitar acidentes, reforçando a necessidade de 

proteger a vida. Por fim, parabenizou as equipes 

que estão na linha de frente prestando atendimento 

à população. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo oradores inscritos, suspende a sessão 

até às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) [Revisora: Taquígrafa Rubia]  

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

O sr. Presidente consulta as lideranças para 

votar, em bloco, os projetos de declaração de 

utilidade pública.  

(As lideranças concordam.) 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0149/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, que altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina", 

para o fim de declarar de utilidade pública 

estadual a Associação Neotrentina de Taekwondo. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0017/2025, de autoria da Deputada 

Paulinha, que declara de utilidade pública 

OLAKUNDE: ASSOCIACAO EDUCACIONAL DE FORMAÇÃO 

INTERCULTURAL CIDADÃ do Município de Blumenau-SC, 

e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 



Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0354/2025, de autoria do Deputado Neodi 

Saretta, que declara de utilidade pública a 

Associação Cultural de Alto Bela Vista, e altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0568/2025, de autoria do Deputado Altair 

Silva, que declara de utilidade pública a Câmara 

de Dirigentes Lojistas de São Carlos e altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina". 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0591/2025, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, que declara de utilidade 

pública Associação Acolher Jardim Paraíso, de 

Joinville, e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0648/2025, de autoria do Deputado Carlos 

Humberto, que declara de utilidade pública o Lions 

Clube "Berço da Fiação", de Brusque, e altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0757/2025, de autoria do Deputado Sérgio 

Motta, que declara de utilidade pública Grupo de 

Estudo e Apoio à Adoção de Itajaí (GEAAI) - Laços 

encontrados, de Itajaí, e altera o Anexo Único da 

Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina" para fazer constar nele o nome de tal 

entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0788/2025, de autoria do Deputado José 

Milton Scheffer, que declara de utilidade pública 

a Associação Cultural Cultura em Movimento de 

Balneário Gaivota - SC, e altera o Anexo Único da 

Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0789/2025, de autoria do Deputado José 

Milton Scheffer, que declara de utilidade pública 

a Associação Campeiras do Litoral Balneário Arroio 

do Silva - SC, e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021 que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que os aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovados. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0540/2024, de autoria do Deputado Nilso 

Berlanda, que declara integrante do Patrimônio 

Cultural do Estado de Santa Catarina o Cavalo 

Campeiro Marchador das Araucárias e altera o Anexo 

I da Lei nº 17.565, de 2018, que 'Consolida as 

Leis que dispõem sobre o Patrimônio Cultural do 

Estado de Santa Catarina'. 



 Conta com parecer favorável da Comissão de 

Constituição e Justiça e parecer contrário da 

Comissão de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0167/2025, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, que declara integrante do 

Patrimônio Cultural Imaterial do Estado de Santa 

Catarina a Festa do Senhor Bom Jesus de Araquari, 

do Município de Araquari, e altera o Anexo I da 

Lei nº 17.565, de 2018, que "Consolida as Leis que 

dispõem sobre o Patrimônio Cultural do Estado de 

Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável da Comissão de 

Constituição e Justiça e parecer contrário da 

Comissão de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

Discutiram e encaminharam voto da presente 

matéria os Deputados Maurício Peixer, Marquito e 

Sargento Lima.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado com o voto contrário do Deputado 

Marquito. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0238/2025, de autoria do Deputado Marcos 

da Rosa, que declara integrante do Patrimônio 

Cultural Imaterial do Estado de Santa Catarina a 

Festa do Pescador, realizada no município de 

Governador Celso Ramos, e altera o Anexo I da Lei 

nº 17.565, de 2018, que "Consolida as leis sobre o 

Patrimônio Cultural do Estado". 

 Conta com parecer favorável da Comissão de 

Constituição e Justiça e parecer contrário da 

Comissão de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 1262/2025, que dispõe sobre o veto 

Parcial ao Projeto de Lei nº 312/2024, de autoria 

do Senhor Deputado Lunelli, que "Institui o 

Programa Parque Linear Barriga-Verde de prevenção 

a enchentes e alagamentos, no âmbito do Estado de 

Santa Catarina, e estabelece outras providências". 

Conta com parecer da Comissão de Constituição 

e Justiça pela manutenção do veto em Plenário. 

Em discussão. 

Discutiu e encaminhou voto da presente matéria 

o sr. Deputado Maurício Peixer.  

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem "não" derrubam-no. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALEX BRASIL sim 

DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO ANTÍDIO LUNELLI sim 

DEPUTADO CAMILO MARTINS sim 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO sim 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO EMERSON STEIN sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ sim 

DEPUTADO JAIR MIOTTO  

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO JUNIOR CARDOSO sim 

DEPUTADO LUCAS NEVES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO  

DEPUTADO MARCOS DA ROSA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA  

DEPUTADO MARQUITO sim 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN sim 



DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA  

DEPUTADO NILSO BERLANDA  

DEPUTADO OSCAR GUTZ sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA não 

DEPUTADA PAULINHA sim 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES  

DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO TIAGO ZILLI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 30 srs. deputados. 

Temos 29 votos “sim”, um voto “não” e nenhuma 

abstenção. 

Está mantido o veto. 

Discussão e votação em primeiro turno da 

Proposta de Emenda à Constituição n. 0007/2024, de 

autoria da Deputada Paulinha, que acrescenta o 

inciso XIII ao art. 112 da Constituição do Estado 

de Santa Catarina. 

 Conta com parecer favorável das Comissões.  

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria a sra. Deputada 

Paulinha. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALEX BRASIL sim 

DEPUTADO ALTAIR SILVA  

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO ANTÍDIO LUNELLI sim 

DEPUTADO CAMILO MARTINS sim 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO sim 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO EMERSON STEIN sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 



DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ sim 

DEPUTADO JAIR MIOTTO  

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO JUNIOR CARDOSO sim 

DEPUTADO LUCAS NEVES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA  

DEPUTADO MARQUITO sim 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO OSCAR GUTZ  

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADA PAULINHA sim 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES  

DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO TIAGO ZILLI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 31 srs. deputados. 

Temos 31 votos “sim”, nenhum voto “não” e 

nenhuma abstenção. 

A matéria está aprovada. 

Discussão e votação em primeiro turno da 

Proposta de Emenda à Constituição n. 0003/2025, de 

autoria da MESA, que altera o § 1º do art. 45 da 

Constituição do Estado de Santa Catarina, a fim de 

conformar o dispositivo com o que preceitua o § 1º 

do art. 56 da Constituição Federal. 

 Conta com parecer favorável das Comissões.  

Em discussão. 



Discutiu e encaminhou voto da presente matéria 

o sr. Deputado Camilo Martins. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALEX BRASIL sim 

DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO ANTÍDIO LUNELLI sim 

DEPUTADO CAMILO MARTINS não 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO sim 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO EMERSON STEIN sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ não 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ sim 

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES não 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO JUNIOR CARDOSO sim 

DEPUTADO LUCAS NEVES  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA  

DEPUTADO MARQUITO sim 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO OSCAR GUTZ  

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADA PAULINHA sim 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES  



DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO TIAGO ZILLI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 31 srs. deputados. 

Temos 28 votos “sim”, três votos “não” e 

nenhuma abstenção. 

A matéria está aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0162/2022, de autoria do Deputado Jessé 

Lopes, que isenta o contribuinte catarinense do 

pagamento da taxa de licenciamento anual de 

veículos. 

 Conta com parecer favorável das Comissões.  

Em discussão. 

Discutiram e encaminharam voto da presente 

matéria os srs. Deputados Jessé Lopes e Maurício 

Peixer. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALEX BRASIL sim 

DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO ANTÍDIO LUNELLI sim 

DEPUTADO CAMILO MARTINS sim 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO sim 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO EMERSON STEIN sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ sim 

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO JUNIOR CARDOSO não 

DEPUTADO LUCAS NEVES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  



DEPUTADO MÁRIO MOTTA  

DEPUTADO MARQUITO sim 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK não 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO OSCAR GUTZ sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADA PAULINHA sim 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES  

DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO TIAGO ZILLI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 33 srs. deputados. 

Temos 31 votos “sim”, dois votos “não” e 

nenhuma abstenção. 

A matéria está aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0709/2025, de autoria do Deputado Alex 

Brasil, que institui a Semana da Pátria, a ser 

celebrada anualmente no período de 1º a 7 de 

setembro, nas escolas públicas do Estado de Santa 

Catarina e dá outras providências, e altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.531, de 2022, que 

“Consolida as leis que instituem datas e eventos 

alusivos no âmbito do Estado de Santa Catarina e 

estabelece o Calendário Oficial do Estado para 

incluir referida data alusiva no Calendário 

Oficial do Estado de Santa Catarina”. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Alex Brasil.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei Complementar n. 0029/2025, de 

autoria do Tribunal de Contas do Estado, que 

altera e acresce dispositivos à Lei Complementar 

nº 255, de 2004, que dispõe sobre o Quadro de 

Pessoal, Cargos, Funções e Vencimentos dos 

Servidores do Tribunal de Contas do Estado de 

Santa Catarina e estabelece outras providências. 

 Conta com parecer favorável das Comissões.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALEX BRASIL não 

DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO ANTÍDIO LUNELLI não 

DEPUTADO CAMILO MARTINS sim 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO não 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO EMERSON STEIN sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ sim 

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES não 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO JUNIOR CARDOSO não 

DEPUTADO LUCAS NEVES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO não 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA  

DEPUTADO MARQUITO sim 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN não 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES sim 



DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO OSCAR GUTZ sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADA PAULINHA sim 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO SARGENTO LIMA não 

DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES  

DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO TIAGO ZILLI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 34 srs. deputados. 

Temos 26 votos “sim”, oito votos “não” e 

nenhuma abstenção. 

A matéria está aprovada. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei Complementar n. 0030/2025, de 

autoria da MESA, que altera a Resolução nº 001, de 

2006, que "Dispõe sobre a organização 

administrativa da Assembleia Legislativa do Estado 

de Santa Catarina e adota outras providências", e 

a Resolução nº 002, de 2006, que "Dispõe sobre o 

Quadro de Pessoal, o Plano de Carreira, os cargos, 

as classes de cargos, as funções de confiança e as 

atribuições dos servidores da Assembleia 

Legislativa do Estado de Santa Catarina e adota 

outras providências", convalidadas pela Lei 

Complementar nº 642, de 2015. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

aditiva. 

 Conta com parecer favorável das Comissões.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALEX BRASIL sim 

DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO ANTÍDIO LUNELLI sim 



DEPUTADO CAMILO MARTINS sim 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO sim 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO EMERSON STEIN sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ sim 

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES não 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO JUNIOR CARDOSO sim 

DEPUTADO LUCAS NEVES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA  

DEPUTADO MARQUITO sim 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN não 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO OSCAR GUTZ  

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADA PAULINHA sim 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES  

DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO TIAGO ZILLI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 32 srs. deputados. 

Temos 30 votos “sim”, dois votos “não” e 

nenhuma abstenção. 

A matéria está aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0545/2025, de autoria do Governador do 

Estado, que altera a ementa e os arts. 1º e 7º da 



Lei nº 17.202, de 2017, que dispõe sobre a 

prestação de serviço voluntário em atividades 

operacionais de emergência e programas e projetos 

sociais em apoio ao Corpo de Bombeiros Militar do 

Estado de Santa Catarina (CBMSC) e estabelece 

outras providências. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado com os votos contrários dos Deputados 

Dr. Vicente Caropreso e Matheus Cadorin. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0781/2025, de autoria do Governador do 

Estado, que altera a Lei nº 14.675, de 2009, que 

institui o Código Estadual do Meio Ambiente, para 

instituir a Política Estadual de Pagamento por 

Serviços Ambientais e estabelece outras 

providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0851/2025, de autoria do Governador do 

Estado, que institui o Programa Coopera Agro SC e 

estabelece outras providências. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0879/2025, de autoria do Governador do 

Estado, que institui o Plano de Cargos, Carreira e 



Subsídio dos servidores públicos titulares de 

cargo de provimento efetivo do Quadro de Pessoal 

do Instituto do Meio Ambiente do Estado de Santa 

Catarina (IMA) e estabelece outras providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

aditiva. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0887/2025, de autoria do Governador do 

Estado, que institui a Gratificação de Suporte 

Institucional (GSI) e estabelece outras 

providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa, supressiva e aditiva. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0908/2025, de autoria do Governador do 

Estado, que altera a Lei nº 10.806, de 1998, que 

autoriza a doação de imóvel no Município de 

Formosa do Sul, e estabelece outras providências. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0916/2025, de autoria do Governador do 

Estado, que altera a Lei nº 18.876, de 2024, que 

dispõe sobre o Conselho Estadual de Trânsito 

(CETRAN-SC) e as Juntas Administrativas de 



Recursos de Infrações (JARIs), e estabelece outras 

providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

aditiva e modificativa. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0384/2021, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, que estabelece as diretrizes e 

critérios para a utilização dos resíduos de 

escória e refratários de fundição em processos 

industriais ou construtivos e adota outras 

providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado com o voto contrário do Deputado 

Marquito. 

Neste momento, o sr. Presidente diz o 

seguinte: “A Presidência propõe o acordo de 

lideranças para a sessão de amanhã, iniciarmos a 

Ordem do Dia às 14h.” 

(As lideranças concordam.)  

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h52, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  


